**A9** 

# 中方對美750億商品加微關稅

## 被迫反制應對美單邊主義 促美回到正確軌道



香港文匯報訊 (記者 海巖 北 京報道)在美國 總統特朗普宣佈

對額外3,000億美元中國商品加徵新一輪關 稅一周之後,中國政府23日晚間公佈兩項 反制措施,對總計750億美元的美國商品加 徵最高10%關稅,針對原產於美國的汽車 及零部件實行的暫停加徵關稅措施也被撤 銷,將自12月15日12時01分起恢復加徵 25%、5%關稅。中國政府在公告中嚴正表 示,這是中方應對美方單邊主義、貿易保 護主義被迫採取的反制措施,美方措施導 致中美經貿摩擦持續升級,希望美方回到 磋商解決分歧的正確軌道,和中方一道朝 着終止經貿摩擦的目標做出切實努力。

8月15日,美國政府宣佈,對自華進口的約3,000億美元商品加灣、公司 2019年9月1日、12月15日起實施。此後,中國政府 對此表示反對,並表態「如果美方一意孤行,中方將 不得不採取相應反制行動」。

#### 9月及12月分兩批實施

按照國務院關稅稅則委員會公告,此次中方被迫採 取反制措施,對原產於美國的5,078個税目、約750 億美元商品,加徵10%、5%不等關稅,分兩批自 2019年9月1日12時01分、12月15日12時01分起 實施。

#### 包括食品及汽車零部件

中方加徵關稅清單顯示,加徵10%關稅的美國商 品主要包括生鮮或冰凍肉類、海鮮、乾果、鮮果、多 種穀物等食品,以及藥材、皮革、部分機床電機、摩 托車、電動客車等,部分化學品、汽車輪胎、電視等 電器、汽車零部件等加徵5%關稅。

另外,國務院關稅稅則委員會同時發佈公告稱,自 2019年12月15日12時01分起,對原產於美國的汽 車及零部件恢復加徵25%、5%關税。

#### 中方屢釋誠意 美方變本加厲

宣佈從2019年1月1日起,對原產於美國的汽車及零





為消費者正在超市選購進口商品

部件暫停加徵關税3個月;3個月到期後,從4月開 始又發文繼續暫停加徵關税。專家認為,汽車是為數 不多的美國對中國實現順差的商品,中國暫停對美產 車加徵懲罰關稅,釋放解決貿易爭端的誠意。而今這 一減免措施被撤銷,是因為中方遲遲未見美方談判誠 意,美方更是變本加厲。

國務院關稅稅則委員會公告表示,美方措施導致中 美經貿摩擦持續升級,極大損害中國、美國以及其他 則,也違背兩國元首阿根廷會晤共識和大阪會晤共 識。中方採取加徵關税措施,是應對美方單邊主義 貿易保護主義的被迫之舉。

中方希望,美方繼續按照兩國元首阿根廷會晤共識 和大阪會晤共識,回到磋商解決分歧的正確軌道,和 中方一道朝着終止經貿摩擦的目標作出切實努力。 「希望中美雙方以相互尊重、相互平等和言而有信、 言行一致為前提,以雙方都能接受的方式解決分歧, 積極構建平衡、包容、共贏的中美經貿新秩序,共同 維護並推動改革完善多邊貿易體制,促進與世界上其 他國家的互利共贏合作。」

公告還表示,將繼續開展對美加徵關稅商品排除工 作。750億美元商品清單中,經審核確定的排除商 品,按排除辦法,不加徵關稅;未納入前兩批可申請 排除範圍的商品,將納入第三批可申請排除的範圍, 早在去年底中美貿易談判釋放緩和信號之際,中方 接受申請辦法將另行公佈。恢復加徵關稅的汽車及零 部件商品,將納入第三批可申請排除的範圍。



## 中美互加關稅情況



	第四輪	
	2019年 8月23日	對約750億美元商品,加徵 10%、5%不等關稅;對美 國的汽車及零部件恢復加 徵25%、5%關稅
對3,000億美元商品加徵10%關稅	2019年8月15日	
對2,000億美元商品加徵的關稅 稅率由10%提高到25%	2019年 5月10日	
	第三輪	
對中國2,000億美元商品提高關稅 時間延至美東時間2019年3月2日	2018年 12月14日	暫停加徵汽車及零部件關稅 3個月,美國進口汽車關稅 從40%恢復至15% (2019年1 月1日起)

實施加徵關稅稅率爲10%	2018年9月24日	實施加徵10%或5%的關稅
對2,000億美元商品加徵關稅	2018年9月18日	對約600億美元商品加徵關稅

	第一輪	
對約340億美元商品加徵關稅	2018年 7月6日	對約340億美元商品加徵關 稅
	2018年 6月16日	宣佈對約500億美元進口商品加徵25%關稅
宣佈對從中國進口的約500億美 元商品加徵25%關稅	2018年 6月15日	



■中方早在去年底就宣佈從今年1月1日起,對原產於美國的汽車及零部件暫停加徵關稅3個月,4月開始又發文繼 續暫停加徵關稅,釋放解決貿易爭端的誠意。圖為廣州南沙港 資料圖片

## 華為推AI處理器 全球算力最強



■華為昨日在深圳發佈 AI 處理器昇騰 910,同時推出全場景 AI 計算框架 Mind-網上圖片 Spore 9

香港文匯報訊 綜合新華社及澎湃新 聞報道,華為23日在深圳發佈AI處理 器 Ascend 910 (昇騰 910) ,同時推出 全場景 AI 計算框架 MindSpore。華為 公司輪值董事長徐直軍在發佈會上表 示,「昇騰910」是當前全球算力最 強、訓練速度最快的AI晶片,其算力 力。 是國際頂尖AI晶片的2倍,相當於50 個當前最新最強的 CPU;其訓練速度 也比當前最新最強的晶片提升了50% 至100%。

#### 構建全棧全場景AI解決方案

華為自2018年10月發佈AI戰略以 來,穩步而有序地推進戰略執行、產品 研發及商用進程。昇騰 910 和 Mind-Spore 的推出,標誌着華為已完成全棧 全場景AI解決方案的構建,也標誌着 華為的AI戰略進入了新階段。

據介紹,此次正式發佈的昇騰910 屬於 Ascend-max 系列。徐直軍説,實 際測試結果表明,在算力方面,昇騰 910完全達到了設計規格,且所需功耗

明顯低於設計規格。目前,昇騰910 已經被用於實際AI訓練任務。面向未 來,華為將針對邊緣計算、自動駕駛 車載計算、訓練等場景,持續投資推 出更多的AI處理器,面向全場景持續 提供更充裕、更經濟、更適配的AI算

徐直軍還發佈了全場景AI計算框架 MindSpore。據介紹,該框架創新編程 範式,使AI科學家和工程師更易使 用,可滿足終端、邊緣計算、雲全場景 需求,能更好保護數據隱私;可開源, 形成廣闊應用生態。除了昇騰處理器, MindSpore 同時也支持 GPU、CPU等 其他處理器。

徐直軍表示,為了促進AI的應用, 華為將在 2020 年一季度實現 Mind-Spore框架的開源,以促進AI產業生態 發展。

華為於2018年推出昇騰310AI晶片和 全流程模型生產服務 ModelArts。徐直 軍表示,自發佈以來,基於昇騰310晶 片的產品和雲服務已獲得了廣泛應用。

### 華為推新一覽

發佈正式商用的 AI 晶片—Ascend 910(昇騰910),以及與之配套的 新一代AI 開源計算框架 MindSpore

8月23日

發佈鴻蒙 OS (Harmony OS) 系統

#### 7月26日

發佈首款 5G 手機「HUAWEI Mate20 X 5G<sub>J</sub>

#### 6月21日

發佈全新AI手機晶片「麒麟810」及

公佈了nova 5 系列新品

#### 5月25日

搭載華為自研路由器晶片凌霄的首款 四核路由器一華為路由WS5200四核

#### 版新品入市 3月26日

華為手機 P30 Pro及 P30 在法國巴黎 發佈

#### 2月25日

發佈首款 3GPP 標準的 5G 商用晶 片 — 巴龍5G01 (Balong 5G01)

#### 1月24日

發佈5G基站核心芯片天罡、基帶晶 片 Balong 5000 (巴龍 5000) 和基 於該晶片的首款 5G 商用終端 — 華 為5G CPE Pro

#### 1月7日

發佈服務器芯片鯤鵬 920 芯片 (Kunpeng 920)及泰山(TaiShan) ARM 伺服器

■整理:香港文匯報記者 李才瑛

## 加公民案與美無關 美無資格說三道四



網上圖片 ■中國外交部發言人耿爽

香港文匯報訊 據中新社報道,針對 美方官員就孟晚舟事件和兩名加拿大公 民在華被捕事件表態,中國外交部發言 人耿爽23日在例行記者會上表示,加有 關公民案件與美國毫無關係,美方更沒 有任何資格對此説三道四。他指出,孟 晚舟事件同2名加公民個案性質完全不 同,孟晚舟事件是一宗嚴重的政治事 件;康明凱、邁克爾係因涉嫌危害國家 安全犯罪被依法逮捕。

有記者提問,據報道,8月22日, 美國國務卿蓬佩奧在會見加拿大總理 杜魯多、外長弗里蘭時稱,中方拘禁2 名加公民是錯誤行為,美方團隊正努 力幫助加公民獲釋。期望中方能信守 國際承諾。中方對此有何回應?

耿爽表示,美方有關表態罔顧事 實、顛倒黑白,中方對此堅決反對。 正如中方多次指出的,康明凱因涉嫌 為境外刺探國家秘密和情報犯罪,邁 克爾因涉嫌為境外竊取、非法提供國 家秘密犯罪,被中方主管部門依法逮 捕。

耿爽指出,中國是法治國家,中國 司法機關依法獨立辦案,依法保障有 關加公民合法權利,不容任何外國置 喙。加有關公民案件與美國毫無關

,美方更沒有任何資格對此説三道 四。中方強烈敦促有關國家切實尊重 法治精神,尊重中國司法主權,停止 發表不負責任的言論,停止在法律問 題上搞雙重標準。

#### 加公民涉危害中國安全犯罪

另有記者提問,蓬佩奧在同弗里蘭 共見記者時稱,中方將孟晚舟和2名加 公民被拘這兩件事視作對等的且在道義 上相似的事,但中方是任意拘禁加公 民,而加方是以正派國家之道實施法 治,兩者根本不是一回事。弗里蘭稱, 孟晚舟引渡事宜是刑事司法問題而非政 治問題。中方對此有何回應?

「美國、加拿大在孟晚舟事件上一 唱一和,顛倒黑白,上演的是一齣政治 鬧劇,再次證明這一事件的政治屬 性。」 耿爽回應説,「公理和正義自在 人心。」

他指出,美方一手炮製孟晚舟事件 並動用國家力量打壓中國高科技企業, 加方在其中扮演了很不光彩的角色。孟 晚舟事件同2名加公民個案性質完全不 同。孟晚舟事件是一起嚴重的政治事 件。康明凱、邁克爾係因涉嫌危害國家 安全犯罪被依法逮捕。

#### 敦促美加立即釋放孟晚舟

耿爽進一步強調,美加在孟晚舟事 件上所作所為是任意拘禁公民,兩國濫 用雙邊引渡條約,嚴重侵犯中國公民合 法權益,完全是出於政治目的,國際社 會對此看得很清楚。各國對其做法都應 警惕,防止掉入「美國陷阱」。中方再 次敦促加、美認真對待中方嚴正立場, 糾正錯誤,立即釋放孟晚舟女士,確保 她平安回到中國。